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1. HEJb JIABOPATOPHOM PABOThI

O3HaKOMIIEHHME C YMCICHHBIMU UTEPALMOHHBIMA METOJAMU PEIICHHSI CUCTEM HEIIN-
HEHHBIX ypaBHEHUH, Ha MpuMmepe MeToaoB HpioToHa, MOAMGUIIMPOBAHHOTO METOJA
HproToHa, IpOCTHIX UTEpALUi U 3eaes.

2. KPATKHE TEOPETUYECKHUE CBEJIEHUA

TpeOyeTcs pelinTh CUCTEMY HETMHENHBIX YPAaBHEHUHN BUIA!
Fl(Xl, X2,...,Xn) = O,
F2(X1, X2,...,Xn) = O,

(1)

F, (X, X5,...,.%,) =0.

B ommune oT CUCTEM JIMHEWHBIX YPABHEHUHN HE CYLIECTBYET IIPSIMBIX METOOB PELICHUS
HEJIMHEWHBIX CHCTEM 00LIero BUa. JIMIIb B OTAENBHBIX Ciydasx cucteMy (1) MOXKHO permTh
HETIOCPEACTBEHHO. JIJIsl TAKUX CHCTEM OOBIYHO UCHOJIB3YIOTCS UTEPALIMOHHBIE METOIBL.

2.1. MeToJ npoCThIX HTEePaIHii
Cucremy ypaBHenuii (1) mpencraBum B BUjE

X, = f1(x,%5,...x,),
.X'Z :fz(xl,xz,...,xn), (2)

.............................

X, = f1(X1,X%5,....X,).
[lepBbIM 3Tanom perieHus SABiIseTCs OT/eNeHNnEe KOPHEH, T.€. HaXOXIeHHs o0iacTen

Dy (k — uuciio xopHel CHCTeMbI), B KOTOPBIX CHCTEMa UMEET TOJIKO IO OHOMY peliie-

HUIO. 3aTeM, B 3aBUCMMOCTH OT TOTO, KaKOM KOpeHb TpeOyeTcsl yTOUYHUTh, BHIOMPAIOTCS
0 x©O O
-

HayaJbHbIC IPUOIMKEHUS KOPHEN X, U3 COOTBETCTBYIOMIEH obmactu Dy.

Torna cormacHo MeToay HaxoxjaeHue K-ro an6J1H>1<eHI/m KOPHS X; IIPY U3BECTHOM
k-1-om npubmmkenuu (K= 1, 2, ...) ocyIecTBIsCTCS MO CXEME:
x8 = £ XD XEDY =1 k=12,... (3)
Jlst 6oree 6BICTp01/I CXOJIMMOCTH UTEPAIMOHHOTO MPOIEcca, HadyaabHOE TPUOIIMIKe-
HUE CIIeTyeT BLIOUPATh JOCTATOUYHO OJIM3KHUM K TOUYHOMY 3HAYEHUIO KOPHSI.
Jlnst cxonqumocTtu cuctemsl (1) qoctarogHo, 4ToOBI B 00s1acTH yTouHEeHHs Dy BBITION-
HSJIOCh OJTHO M3 CIICIYIOIIUX HEPABEHCTB:

maxz 2 <1 maxz

I<isn ] 8)6 I<j<n j ax

I/ITepaHI/IOHHBII/I IponeccC MmpoaoLKacTCda A0 TCX IIOpP, IIOKAa M3MCHCHHUA BCCX HCH3-
BCCTHEIX B JIBYX ITOCJICAOBATCIIbHBIX UTCPpALIHAX HC CTAHYT MaJIbIMH, T.C. a0COIIOTHBIC Be-
JJMYHNHBI UX paBHOCTeﬁ HC CTaHyT MCHBIIUMH 3aJITaHHOT'0 MAJIOTO YHCJIa.

- |xi(k+1) —xi(k) l<e,
roe 1=1n, k=0,1,2,...
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IIpumep 1. Mcnonb3ys METOA MPOCTHIX MTEPALUN, PEIIUThH CIEAYIOIIYI0 CUCTEMY
HEJIMHENHBIX ypaBHEHUH ¢ TOYHOCTHIO 710 0,001.

sin(x—0,5) -y =15;
2x—cosy =0,6.
Pemenue.

[lepenuiem AaHHYIO CHCTEMY B
BUJIC

T x=£cosy+0,3;
11 2
. . . y =sin(x—0,5) —15.
OTIIGJIGHI/IG KOpHeﬁ IMPOU3BCICM

: : : 0| 1 I X
\/%0,5)\115 rpadpuueckn (puc.l). U3 rpaduxa

/- BHAHO, 4YTO CHUCTCMA HMCCT OOHO pPC-

Puc.1.

IIIeHHUE, 3aKioUyeHHoe B obmactu D:
0<x<0,25;-2<y<-15.

YOeaumcst B TOM, 9TO METOJ MPOCTBIX UTEPAIUid TPUMEHUM JIJI1 YTOYHCHUS pellle-
HUS CUCTEMBI, JJISl YE€TO 3aIHUIIeM ee B CIIeIYIONIeM BUJIE:

X=f,(X,y) =%cosy +0,3;
<

y = f,(X,y)=sin(x-0,5) —1,5;
B o6mactu D nmeem
% % :‘—isiny <05<«1
oy| |oy 2 ’

T.€. YCJIOBHE CXOAUMOCTHU BhInoHAeTCs. CiaenoBarelbHO, B 3TOM obnactu D, miist yroune-
HUSI KOPHEN MOYKHO MCIIOJIb30BATh CXEMY:

Xpi1 = %cos Y, +0,3;

Yn.1 =sin(x, —0,5) -15.
3a HavanbHBIC TPUOIKEHUS puMeM Xo = 0,13, yo=—1,8.
Pe3ynbrathl npeacraBieHs! B TaoI. 1.

Tabnuya 1
Homep [Tpubnmxenne KOpHs IIpoBepka ycioBus: [IpoBepka ycnoBus:
urepanuu, K Xk Yk | X — X1 [<€=0,001 | Yk — Yk-1l<€=0,001
0 0,13 -1,8
1 0,186399 -1,86162 HE BBIIIOIHSIETCS HE BBIIOIHSIETCS
2 0,156631 -1,80849 HE BBIIIOIHSIETCS HE BBIIOIHIETCS
3 0,182271 —-1,83666 HE BBIIIOIHSIETCS HE BBIIOIHIETCS
4 0,168628 -1,81241 HE BBIIIOIHSIETCS HE BBIIOIHIETCS
5 0,180365 -1,82534 HE BBIIIOIHSIETCS HE BBIIOIHIETCS
6 0,174098 -1,81422 HE BBINOJIHIETCS HE BBINOJIHSIETCS
7 0,179487 -1,82016 HE BBINOJIHIETCS HE BBINOJIHSIETCS
8 0,176605 -1,81505 HE BBIITOJIHIETCS HE BBITIOIHIETCS
9 0,179082 -1,81779 HE BBIITOJIHIETCS HE BBITIOIHIETCS




Homep [Tpubnmkenne KoOpHs IIpoBepka ycnoBus: IIpoBepka ycnoBusi:
uTepanuu, K Xk Yk | X — X1 [<£=0,001 | Yk — Yk-1[<€=0,001
10 0,177756 -1,81544 HE BBIIIOIHSIETCS HE BBIIOIHAETCS
11 0,178896 -1,8167 HE BBIIOJIHIETCS HE BBIIOJIHSIETCS
12 0,178286 -1,81561 BBLITIOJTHAETCHA HE BBIIOJIHIETCS
13 0,17881 -1,81619 BLINOJIHAETCH BBLINOJIHAETCH

Otser: x = 0,179,y =-1,816.

2.2. Meton 3eiineis
Merton 3eiinens 3aKiIIO4aeTcsl B TOM, UYTO JUIsl YTOUYHEHUS KOPHS MOACTABISIOTCA B
(3) yxe yTOUHEHHbIE Ha IAaHHOM Il1are HEU3BECTHBIE, T.€.

K00 = £, (x00 x80, X8 X €D DY i k=12, @

IIpumep 2. Pemuth cucremy nmpumepa 1, ucronb3ys MeTon 3ehens, ¢ TOYHOCThIO

1o 0,001.

Pemenne. Tak xkak B npumMepe 1 atansl OTAEHEHN KOPHEN U IPUBEAEHUSI CUCTEMBI K

BUJIY YAO0OHOMY IS UTEpalluii OBUIM BBITIOJHEHBI, Cpa3y 3allUIlIeM CXeMYy UTepalldid 1o
MeTOy 3eUIens:

Yna = Sir](Xn+1 - 0,5) -15.

Kak u B npumepe 1, 3a HauanbHbIe NpuOMKeHus npumeM Xo = 0,13, Yo =— 1,8. Briuuc-
JICHUS TIPUBEICHBI B Ta0JI. 2.

Tabnuya 2
Homep [TpubamxeHne KopHs [IpoBepka ycnoBus: IIpoBepka ycioBus:
urepanuu, K X Vi | X =X _1|<€=0,001 ||y, — Vi1 |<e=0,001

0 0,13 -1,8

1 0,186399 -1,80849 HE BBINOJIHSIETCS HE BBITTOIHIETCS

2 0,182271 -1,81241 HE BBINOJIHSIETCS HE BEITTOIHIETCS

3 0,180365 -1,81422 HE BBINOJIHSIETCS HE BBITTOIHIETCS

4 0,179487 -1,81505 BBLITTOJTHAETCS BBINTOJTHAETCS

Otset: X = 0,179,y =-1,815.

2.3. Meton HbioToHa
Meton HetoToHa pemienust cucreMsl (1) COCTOUT B MOCTPOCHUH UTEPALMOHHOM TMO-
CJI€I0BATEIBbHOCTH:

W=

W =

2B = g U A D)

k-1) + Ax:fk_l) :

k-1) + Axék—l) ,

()

[Ipupamenns Axl.(k_l) HaxOAATCA HA KaKIOM UTEPALMU U3 COOTBETCTBYIOIIEH CUCTE-

MbI JINHEVUHBIX YPABHCHUN BUJA!



[ OF ke _ oF K _ oF K _
o O ) S O SO )
aél 6)|;2 aén AX —F (T Xy )
T2 (D x Dy 2D x Dy 2 x| A | =R x (D)
0%y Xy X, =

g o o
OFn k=) Jk-1)y OFn (k=) (k1) OFn (k1) (k-1 A | -F, (Y x )y
— (X Xy ) (T axy ) — (X Xy )
0%y 0Xy X, |

T

Marpwuna - SAxobuan

Cuer mpekpaliaeTcsi, €Clu BCe MPUPAIIECHUS] CTAHOBSATCS MaJIBIMU 1O a0COJIOTHOM
BeNMUYMHE: max | Ax; | < €. B metone HploTOHa Takke BakeH yJauHbld BEIOOP HA4aJIbHOTO

1
npuOIKEeHUs 17151 00ecTieueHus: Xopouei cxoauMocTH. CXOAMMOCTh YXYAILIAeTCs C yBe-
JUYEHUEM YHCIIa YPABHEHUIN CUCTEMBI.
Jlji cyliecTBOBaHUSl €IMHCTBEHHOTO PELIECHUs! CUCTEMBI (5) onpenenurens SkoOuan
JOJDKEH OBITh OTJIUYHBIM OT HYJISl Ha KaXAoW uteparuu. Torna HaxoxnaeHue K-ro mpu-
ONMKEHUs] KOPHS B 001LEM BUE MOXKHO 3alUCaTh TakK:

K Kd) -1 o (ke k— k— k=
) = x D 1 (x| xEDYE (KD x Dy,

rae I — marpuna, o6patnas marpune | (sxo6uan), k=1, 2, ...
Hpumep 3. Mcnons3ys meron HeroTOHA, pemIuTh CIEAYIOUIYIO CUCTEMY HEIMHEH-
HBIX YpaBHEHUM ¢ TOYHOCTHIO 10 0,001.

sin(x—0,5) -y =15;
2x—cosy =0,6.

Pemenne.
[Iepenuiiiem JaHHYIO CUCTEMY B BUJIE

F (X, y)=sin(x—-0,5) -y —-15;
{Fz (X,y)=2x—cosy —0,6.
CHavyana HE0OXOAWMO BBIYMCIUTH YacTHBIE Npow3BoaHBIE (yHKIM F(X,y) u
F,(X,y) mo BceM nmepeMeHHbIM:

%:cos(x—O,S), ok __ : @=2, @:siny.
OX oy OX oy
B kauecTBe HayajgbHBIX NPUONMKEHUN KOPHEH MNPUMEM CIETyIOLIUe: X(0)=0,13,

yO=_18.
Torpa cnenyroume npudIMKeHNus OyayT BEIUUCIATHCS CXEME:
x () =y (k=D) 4 Ay (kD)

rnek=0,1, ...

(k-1)

(k) (k-1)

yri=yt T+ Ay

A npupaienus OyayT HAXOAUTHCS U3 CUCTEM BUJIA:
cosxV —05) -1 | Ax® | = (sin(x" —0,5) -y ~15)
2 sin(y®) || ay? —(2xM —cosy® —0,6)



nim
cosx®-05) -1 | &Y | =sin(x® —05)+ y" +15
2 sin(y®) || ay? —2xM + cosy® +0,6

rae | — HoMep MPUOIMKEHUSI.
Pe3ynbpTaThl BBIYMCIEHUH B CEAYIOLIEH TaOIHIIE.

Tabnuya 3

: w0 %0 A X0 Ay

0 0,13 -1,8 0,059424 —0,00621

1 0,189424 —-1,80621 —0,00436 —0,00346

2 0,18506 —1,80968 —0,00229 —0,00222

3 0,18277 —-1,81189 —0,00147 —0,00141

4 0,181301 —-1,81331 —0,00093 —0,0009

5 0,180366 —-1,8142

Utepanuu ObLIH MPEKpaIleHkl, Koraa Bemonamiock yeaosre max{a x¥, A y¥3<0,001.
Otser: X = 0,18,y =—1,814.

2.4. MogudunupoBanubiii Meroa HoioTona

IIpu mocTpOEHNHU CUCTEM U1l HAXOXKICHUS IIpUpALLEHUH 110 MeToay HberoToHa YacTHbIE
NPOU3BOJIHbIE OpalMCh B TOYKAX OYEPEAHOTO MPHOMMKEHUs, T.€. MaTpula JJs KaKI0ro
NpUOIKEHUS IPUpaIleHUH Obl1a CBOS. BRIUMCIEHNST MOXKHO 3aMETHO YIIPOCTUTH (MoAU(DU-
UPOBaTh), €CIIU 3[ECh BCErAa OpaTh MPOU3BOJIHBIE B OJHON TOUKE (OJTHOM MPUOIHKEHUH —
HYJICBOM): JIeBasi 4aCTh MATPHLBI ISl BCEX MPUOIIKEHNH OyeT O/iHa U Ta XKe, T.C.

oF oF oF

202X 2™ OO e
0% ox, X, AT [, x)
o 0 Loy F0 L0 oF, . 0 .0 (k-1) kD (kD
—2 (X, X —2 (X, X e —2 (XX AX —F (X Xy )
axl(l n) 8x2(1 n) 6Xn( n) 2 — 2\ n )

k-1 k-1 k-1

Fn @ L0y Fn,u©@ L0 ok, (0) o LA | |- e e O )
— (X Xn ) (X Xy ) (X7 e Xp ")
| OX OX X, |

Ecau anst HaxoxxaeHus: NMPpUOIMKEHUM KOpHEH HCMOJIb30BaTh MaTpUIly, OOpaTHYIO
MaTpuIe-IKOOHaH, TO HaX0KIAeHUE K-To MPUOIMKEHNsT KOPHS B OOIIEM BHUIE MOXKHO 3a-

IIMCcaTh TakK:
) D A0 O (D) ey

rne I — marpuna, o6patnas marpune | (sxko6uan), k=1, 2, ...

IIpumep 4. Ucnons3ys MoguduirpoBanHblii MeToJ HpIOTOHA, pelnTh CAEAYIONIYIO
CUCTEMY HEJIMHEMHBIX ypaBHEHUH ¢ TOYHOCTHIO 10 0,001.

sin(x—0,5)—-y=15;
{Zx —cosy =0,6.
Pemenne. [Ipupalienus nepeMeHHBIX, COIIACHO METOY, OyIeM HAXOAUTh IO CXEME:
{COS(X(O) -05) -1 } a0 {— sin(x" —0,5)+ y" +1,5
2 sin(y [ ay® | | —2x®D 1 cosy® +06 |
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Pe3ynbTarhl moMenieHsl B Cleayomen Tabauie.

Tabauya 4

: MO %0 A XD Ay
0 0,13 -1,8 0,059424 -0,00621
1 0,189424 -1,80621 —0,00436 —0,00346
2 0,185062 —1,80967 —0,00229 -0,00222
3 0,182773 —1,81189 —0,00147 —0,00141
4 0,181304 -1,8133 —0,00094 —0,0009
5 0,180369 -1,8142
OtBet: X =0,18,y =-1,814.

3. 3AJIAHME

Jns kakaoro BapuaHTa PEIIUTh CHUCTEMBI 1MOJ HoMmepoM (1) MeTrogamMu MPOCTHIX
urepanuii u 3eiaens, a moja Homepom (2) — metogamu HeroToHa 1 MOAMGMUITTPOBAHHOTO
metona HerotoHa.

Nl 1) {sm(x +1)-y=12;

2. 1) {cos(x ~1)+y=0,5;
X—cosy =3.
Ne3. 1) sinx+2y =2
cos(y—1)+x=0,7.
Ned. 1) COSX": y=15;
2x—sin(y-0,5) =1.
Ne5. 1) sin(x+05)—-y=1,
cos(y—2)+x=2.
Ne6. 1) c_os(x +0.5)+y=08;
siny—2x=1,6.
Ne7. 1) sin(x_—l) =13-y;
x—sin(y+1)=0,8.
NeS. 1) 2y —_cos(x +1) =0;
X+siny=-0,4.
—y=2:
N, 1 {c_os(x +05)-y=2;
siny—2x=1.
[ 2)-y=15;
Nel0. 1) sin(x+2) =y
X+cos(y—2)=0,5.
Nell. 1) sin(x+1)—x=12;
2y +COSX = 2.

2X+Cosy =2,

2) tg(xy+0,4):x2;
0,6x2+2y?=1 x>0,y>0

2

N

N

N

2)

sin(x+Yy)-16x=0;

X2 +y =1,
tg(xy+01) X2

S|n(x+ y)-12x=0,2;

tg(xy +0,3) = x?
0,92 +2y =1.

5|n(x+ y)—-13x=0,2;

0,8x° +2y =1.

S|n(x+ y)—-15x=0],

0,7x? +2y =1.

S|n(x+ y)-12x=071;

tg(xy +0,2) = x°

g
K
g
|
’
{tg xy = x2
’
o
1
|

0,6x%+2y? =1.

x>0,y>0




Nel2. 1)

Nel3.

Nel4.

Nelb.

Nel6.

Nel7.

Nel8.

Nel9.

Ne20.

Ne21.

Ne22.

No23.

No24.

Ne25.

Ne26. 1)

1)

1)

1)

1)

1)

1)

1)

1)

1)

1)

1)

1)

1)

cos(y—1)+x=0,5;
y —COSX =3.
siny+2x=2;
cos(x-1)+y=0,7.
cosy+x=15;

2y —sin(x—-0,5) =1.
sin(x+0,5) —x=1,
cos(x—2)+y=0.

cos(y+0,51)+x=0,8;

{sin X—-2y=16.
sin(x-1)+x=13;
{y—sin(x +1)=0,8.
2x—cos(y +1) =0;
{y+sin x=-0,4.
cos(y+0,5)—x=2;
{sin Xx—-2y=1
sin(y+2)—x=15;
{y+cos(x—2) =0,5.

sin(x+1)—y=1
2X+Ccosy =2.
cos(x-1)+y=0,8;
X—COoSy = 2.

sin x+2y =1,6;
cos(y—-1)+x=1.
cosx+y=12;
2x—sin(y —0,5) =2.
sin(x+0,5)-y=12;
cos(y—2)+x=0.
cos(x+0,5)+y=1
siny—2x=2.

8
sm(x+ y)=15x-0,;

2)
tg(xy +0,4) = x*
0,8x° +2y? =1.
S|n(x+y) 1,2x-0,1;

N

)

N

)

tg(xy +0,1) = x>
0,9x2 +2y =1.
S|n(x+y) -14x=0;

N

)

N

)

2) tg(xy +0 1) X2

sin(x + 11x-0,1
2 ( y)

2)

sin(x—vy)— xy_
2)

tg(xy +0 2) X2

2)
X2 +2y =1.
sin(X + 15x=0;
2 (X+y)—
X2 +y =1.
2) tgxy = X2
0,5x> +2y =1.
sin(x + 12x-0,2;
2 (X+y)=
X2 +y =1.
2) tg(xy +0,1) = x>

0,7x° +2y =1.

sin(x+Vy)+15x=0,2;
2 ( y)

:
|
:
|
:
b
:
{tg(x y)—xy=0;
-
:
:
|
:
|
:



